

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания 10-й  
№ 159 (2103)  
Вторник  
8 июля  
1941 г.  
ЦЕНА 10 КОП.

## НА ПРИЗЫВ ЛЮБИМОГО ВОЖДЯ

Колхозники района на призыв товарища Сталина отвечают досрочной и полной уплатой займовых средств.

Вчера от членов колхоза „Сдвиг“ поступило в сберегательную кассу 5800 рублей. Из М-Мурашкинского, Рождественского и Потаповского колхозов—9000 рублей.

СТОЛЯРОВ.

ОРГАН БОЛЬШЕ-МУРАШКИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 5 июля

Днем 5 июля развернулись ожесточенные бои наших войск против крупных мотомехчастей противника на Островском, Борисовском, Бобруйском и Новоград-Вольнском направлениях.

С утра 5 июля на **Островском** направлении наши войска перешли в наступление и отбросили противника на юг от гор. **Остров**, уничтожив 140 его танков и значительную часть моторизованной пехоты.

На **Полоцком** направлении противник пытался форсировать р. Зап. Двина. Наши войска перешли в решительную контратаку и отбросили противника на южный берег Зап. Двины.

В районе **Лепель** наши войска, упорно обороняя каждый рубеж, сдерживают наступление крупных мотомеханизированных частей противника.

На **Борисовском** направлении развернулись ожесточенные бои, в ходе которых наши войска переходили в контратаки. Противник несет большие потери от нашего артиллерийского огня, ударов танков и авиации.

На **Бобруйском** направлении наши войска успешно отбили все атаки противника, уничтожив 50 танков противника.

Боями установлено, что на этих направлениях противник, в связи с большими потерями, значительно ослабил свою активность.

Упорными и ожесточенными боями наши войска на **Тарнопольском** направлении задержали продвижение крупных мотомехчастей противника на юг. Противник с утра 5 июля возобновил наступление мотомехчастей на **Новоград-Вольнском** направлении, где продолжают ожесточенные бои.

Наша авиация в течение дня наносила серьезные удары по танковым и моторизованным частям противника и бомбардировала румынские города Констанца, Сулин, Плоешти.

Патриотическими делами, трудовыми подвигами отвечают советские люди на призыв своего вождя—товарища Сталина. Советский народ мобилизует все силы на поддержку героической Красной Армии и славного Красного Флота. В Ленинградский обком общества Красного Креста непрерывным потоком поступают коллективные и индивидуальные заявления советских патриотов из Новгорода, Окуловки, Гдова, Луги и других районов области с просьбой зачислить их в санитарные дружины и послать на фронт.

Три тысячи колхозниц Винницкой области заменили своих мужей и братьев-трактористов, ушедших в Красную Армию.

Тысячи и тысячи тонн горючего сверх плана дают все ба-

кинские нефтяные промысла и заводы. «В дни отечественной войны мы намного повысили добычу нефти»,—сообщают нефтяники.

В Татарии колхозы имени Ленина, Сталина и Кирова и десятки других досрочно выполнили годовой план поставки государству мяса, молока и шерсти и теперь сдают продукцию сверх плановых поставок.

Силы советского народа неисчислимы. На войну с напавшим врагом поднимаются многие миллионы рабочих, колхозников, интеллигенции.

Танковая часть под командованием тов. Слепцова получила приказ: уничтожить мотомеханизированные колонны противника в районе Р.

В упорном бою с крупными танковыми силами врага и бомбардировщиками колонна тов. Слепцова смяла врага. Фашисты попытались собрать силы для контратаки и открыли с отдаленной позиции сильный артиллерийский огонь. Сокрушительным ударом группы наших танков артиллерийские позиции немцев были уничтожены.

Сражение закончилось полным разгромом немецкого танкового соединения. Советские танкисты уничтожили 300 вражеских танков, захватили 12 дальнебойных орудий и свыше 500 пленных.

Героический подвиг совершил командир эскадрильи капитан Гастело. Снаряд вражеской зенитки попал в бензиновый бак его самолета. Бесстрашный командир направил охваченный пламенем самолет на скопление автомашин и бензиновых цистерн противника. Десятки германских машин и цистерн взорвались вместе с самолетом героя.

На одном из участков фронта на сторону советских войск перешел ефрейтор германских танковых войск, в прошлом рабочий торговой фирмы «Франц Мюллер и Краммер». Танковая часть, в которой служил ефрейтор, побывала в Испании, Польше, Франции и Греции. «Нас, немецких солдат, ненавидят во всем мире,—говорит перебежчик.—Мы должны были быть всегда настороже, чтобы не погибнуть. В Польше нам запрещали пить воду из колодцев потому, что их отравляло озлобленное польское население. Я решил стать свободным человеком и перешел на сторону русских».

На занятой противником территории стихийно возникает

массовое партизанское движение. Прекрасно зная местность, партизаны героически действуют в тылу фашистских захватчиков. Лихорадочно исправляя дороги, мосты, разрушенные при отходе частей Красной Армии, немцы вынуждены устанавливать повсюду многотысячную охрану. Сведения о героических действиях партизанских отрядов начинают проникать, несмотря на рогатки фашистской военной цензуры, на страницы различных иностранных газет. Берлинский корреспондент шведской газеты «Афтонбладет» указывает, что партизанское движение в тылу фашистских войск «замедляет движение немцев» и приносит «немцам большие неприятности». Скрытые стрелки обстреливают ординарцев, вследствие чего пришлось организовать для них эскорты. То же происходит с провантескими повозками, которые теперь следуют под защитой танков.

В районе Н. два местных жителя поймали немецкого парашютиста-диверсанта ефрейтора 33 пехотного моторизованного полка Вильгельма Пастельмана. По признанию Пастельмана, немецких солдат насильно гонят воевать с русскими. Захваченный в плен Н-ской стрелковой частью немецкий лейтенант летчик Вильгельм Гудер, уроженец Средней Германии, заявил: «С такой многочисленной и совершенной авиацией, как советская, немцы еще не встречались».

Героизм частей Красной Армии продолжает находиться в центре внимания всей иностранной прессы. Газеты подробно описывают факты упорного сопротивления красноармейцев фашистским агрессорам, рассказывают о чудесах храбрости, проявляемых пехотинцами, летчиками, танкистами советских армий.

Берлинский корреспондент японской газеты «Ницци-ницци» отмечает: «Вопреки ожиданиям немцев Красная Армия оказала небывалое сопротивление, проявляя почти невероятное упорство». Сообщение своего корреспондента газета «Ницци-ницци» напечатала под заголовком: «Храбрость солдат советской армии превосходит храбрость солдат немецкой армии». Турецкая газета «Сонтельграф» пишет, что «Сопротивление Красной Армии превосходит ожидания немцев. Немцы вынуждены бросить большие силы, чем они думали. Германская армия несет большие потери».

И так, вся мировая печать свидетельствует о невиданном

героизме, упорстве и беспредельной преданности своей Родине со стороны бойцов Красной Армии. В этом свете грязной клеветой является сообщение германского радио о том, что якобы у Минска часть советских солдат перебежала на сторону немцев.

В Румынии гитлеровцы хозяйничают как в завоеванной стране. Они выкачивают все остатки продовольствия, обрекая население на голод и вымирание. Недовольство румынского народа ненавистным режимом оккупантов и их лакеев и предателей из правительства Антонеску начинает принимать характер открытых вооруженных выступлений. Военное командование германских войск в Румынии вынуждено было издать специальный приказ, в котором угрожает всем виновным во вредительских или террористических актах «немедленной смертной казнью».

Но эти зверские меры не достигают своей цели. На днях близ шоссе на дороге между уездными городами Роман и Фокшаны произошло крупное столкновение между вооруженными румынскими патриотами и немецко-румынскими солдатами. Во многих городах и селах Румынии развертывается вооруженная борьба румынского населения против немецких и правительственных войск.

В захваченных немецко-фашистскими войсками пограничных советских городах и районах гитлеровцы чинят зверскую

расправу над мирным гражданским населением. После занятия города Ломжи немецкие офицеры выгнали на улицу семьи, неуспевшие уйти вместе с частями Красной Армии, и подвергли их зверским мучениям: беззащитных женщин и детей рубили на куски, отрезали конечности, выкалывали глаза. Гитлеровские летчики расстреливают с самолетов мирных жителей и гонятся даже за детьми. Один из фашистских стервятников напал на днях на грузовой автомобиль, отвозивший в тыл женщин и детей. Пулеметной очередью бандит убил жену техника Зеленко и тяжело ранил трехлетнего мальчика.

В чешской газете «Вечер», издающейся на немецкие деньги в Праге, появилась статья некоего Крыхталека, сплошь заполненная смехотворными фантастическими измышлениями. Опытный мошенник уверяет, что он якобы имел лет шесть назад беседу с советским послом в США тов. Уманским, который будто бы развивал перед ним перспективы коммунистической революции в США, Франции, Китае и даже в Индии. Продукция берлинской фабрики лжи давно уже вызывает во всем цивилизованном мире чувство гадливого отвращения, поэтому для вящей убедительности очередной гитлеровской фальшивки на сцену выпущен платный фашистский агент нес немецкой, а с чешской фамилией. Фашистские заправилы испытывают, повидимому, немалый страх перед сотрудничеством двух великих стран—США и СССР.

## Вечернее сообщение 6 июля

Днем 6 июля продолжались крупные бои мотомеханизированных частей на Островском, Лепельском и Новоград-Вольнском направлениях.

На **Островском** направлении наши войска решительными контрударами продолжают наносить противнику значительное поражение.

Ожесточенные бои в течение всего дня идут в районе **Диена**. На **Лепельском** направлении в результате нашего контрнаступления развернулись крупные бои танковых частей. Во второй половине дня мотомеханизированные части противника, атакованные нашими танковыми соединениями, перешли к обороне.

На **Борисовском** направлении наши войска перешли в наступление против мотомеханизированных частей противника. Во второй половине дня на этом направлении развернулись крупные бои.

На **Бобруйском** направле-

нии наши войска отбили многочисленные попытки противника форсировать р. Днепр. В боях на этом направлении противник понес большие потери.

На **Новоград-Вольнском** направлении наступали крупные мотомеханизированные части противника. Наши войска упорными боями задерживают противника.

На **Бессарабском** участке фронта наши части вели упорные бои с пехотой и танками противника, наступающими в направлении Бельцы.

На остальных направлениях и участках положение наших войск без изменений.

Наша авиация сосредоточила свои удары по мотомехчастям противника, содействуя нашим войскам. В воздушных боях 5 июля наша авиация по неполным данным уничтожила 28 самолетов противника и потеряла 8 своих самолетов.

Окончание на 2 стр.



# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание вечернего сообщения)

\* \*

На Н-ском направлении фашистские войска атаковали наши части танковыми соединениями и вышли к реке. Изматывая силы врага непрерывными ударами, наши части взорвали за собой мост и заняли новый оборонительный рубеж. 5 июля противник, подтянув ночью силы к реке, перед переправой начал орудийный обстрел нашего берега. Советские батареи ответили мощным огнем, уничтожая скопившиеся части врага. Завязалась артиллерийская дуэль, длившаяся несколько часов. Две переправы противника были уничтожены нашей авиацией. Южный берег и река были усеяны многими сотнями трупов немецких солдат. Брошенные противником в бой новые резервы ценой колоссальных жертв проникли на наш берег. Решительной штыковой контратакой частей Н-ской дивизии немецко-фашистские войска с большими потерями были вновь отброшены за реку. На месте боя осталось несколько тысяч трупов фашистских солдат. Много немецких солдат погибло в реке.

\* \*

Партизанское движение в тылу германских армий приняло уже такие размеры, что о нем вынуждено сообщать даже германское информационное бюро. По сообщению немцев, недавно в прифронтовом районе германский транспорт с продовольствием внезапно подвергся пулеметному обстрелу. Отряд партизан атаковал и уничтожил конвой, сопровождавший транспорт. Партизаны отступили только тогда, когда появились крупные германские части. Вынужденное признание делает и итальянское телеграфное агентство «Стефани», сообщая, что в тылу наступающих фашистских частей специальные отряды занимаются разрушениями, поджигают склады, взрывают фермы, уничтожают скот. Иностранное радио сообщает также о взрыве германского поезда с боеприпасами в Восточной Польше.

\* \*

Чем большие потери несут немецко-фашистские войска, тем все более дает о себе знать угнетенное настроение немецких

солдат. Появляются новые признаки усталости немецко-фашистских войск. С каждым днем увеличивается количество германских перебежчиков. На днях в районе Б. в плен добровольно сдались крупная часть немецких войск. Пленные в один голос заявляют: «Гитлер хочет залить кровью весь мир. Мы не хотели и не хотим воевать с Россией. Сдаваясь добровольно в плен Красной Армии, мы тем самым выражаем свой протест против нападения на Советский Союз, свою ненависть к палачам германского народа. Недалек тот день, когда нашему примеру последуют десятки тысяч немецких солдат, обманутых Гитлером». Пленные говорят, что сейчас уже не одиночки, а многие тысячи немецких солдат начинают понимать, что их одурачили и повели на верную гибель. Они ожидают лишь удобного случая, чтобы сдаться в плен Красной Армии.

\* \*

Трудиться так же доблестно, как доблестно сражаются бойцы Красной Армии—таков лозунг миллионов трудящихся советской страны, воодушевленных речью товарища Сталина. Рабочие одного из участков Московского метрополитена получили задание, для выполнения которого обычно требовалось не менее пяти дней. Электромонтеры стахановцы тт. Федулов, Власов, Орехов и Жильцов, не отрываясь от работы, выполнили задание в 21 час. Поездной вагонный мастер Горьковской железной дороги тов. Бажанов заметил запылавшую будку. Для того, чтобы в срок привезти ценный груз, тов. Бажанов решил не останавливать поезд. Рискуя жизнью, на ходу поезда, мастер выбросил из будки горячие концы, заложил свежее и залил их смазкой. К станции назначения состав пришел без опоздания. На железнодорожную станцию Н. налетели фашистские бомбардировщики. На путях станция в это время формировался состав с боевыми припасами. Поезд нужно было немедленно вывести из-под обстрела. Машинист тт. Пивовар под огнем фашистских самолетов подал паровоз к составу и увел состав из зоны бомбардировки.

# Образцово провести сеноуборку

## НА ПРИЗЫВ ВОЖДЯ

Сенокос в Ключищенском колхозе им. Молотова в полном разгаре. На луга вышли мужчины, женщины и подростки.

6 июля колхозники сдали государству первые 10 центнеров лучшего сена.

Ю. ШАШКИНА.

Активисты села Рождествена полностью оплатили подписку на заем. Их примеру последовали многие колхозники. За два дня—4 и 5 июля уплачено наличными около 4 тыс. рублей.

Т. ШОХОВ.

Вчера отправлены обозы с сенопоставками из колхозов им. 8 марта и «Красная заря», Ивановского I сельсовета. Кроме того эти артели сдали почти 14 центнеров мясopоставок.

В Шахмановском колхозе прополоты все яровые посева на площади 240 га, скошено 13 гектаров луга, сдано государству 30 центнеров сена и уплачено 1500 рублей займа.

М. ШАЛЬНОВ.

## На смену мужьям

В Холязинском колхозе «1 Мая» начался сенокос. Воодушевленные выступлением по радио председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина, члены артели организованно вышли на работу.

26 женщин, мужья которых ушли в Красную Армию, встали на их места. Егорычева А., Елагина А., Егорычева Е., Шаханова Е., Селетина Т. и другие вчера до обеда скошили по 0, 15 га.

Работают женщины звеньями. В каждое звено входят 1—2 пожилых колхозника. Они обучают женщин косить и пробирают им косы.

Ведущее место в колхозе занимает четвертая бригада, которой руководит тов. Тараканова. Здесь образцовая организованность. На сенокос выходят рано утром и заканчивают работу поздно вечером, перевыполняя нормы выработки.

В. ГАМЗИН,

председатель колхоза.

## Все сделаем для победы над врагом

Заслушав сообщение о выступлении по радио председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина, рабочие и служащие совхоза горячо приветствовали указания вождя народов в части обороны и защиты социалистического отечества.

„Помня, что победа куется не только на фронте, но и в тылу, пишем в своей резолюции рабочие, — мы еще теснее сплотим свои ряды вокруг партии и правительства, будем самоотверженно работать на полях. Мы готовы жертвовать всем для победы“.

Коллектив совхоза обязуется к

15 июля выполнить семимесячный план сдачи мяса и масла государству на 125, проц, провести сенокос и уборку урожая в сжатые сроки и без потерь.

Сейчас в совхозе скошено на сенокосилке 70 гектаров. Рабочий тов. Генералов скашивает по 20 гектаров лугов при норме 16. — Я знаю, — заявил он, — что своим честным трудом на полях помогаю Красной Армии бить врага. Враг будет разбит, победа будет за нами!“.

А. Вилков,  
секретарь парторганизации  
совхоза.

## Трудовой подъем в колхозе „Красный борец“

Никогда еще не было, чтобы в нашем колхозе работали все подростки, женщины и старики. Но теперь они работают от темна до темна. Каждый член сельхозартели «Красный борец», Григоровского сельсовета, на призыв председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина отвечает трудовым подъемом.

В колхозе с 3 июля приступили к сенокосу. Косцы показывают высокую производительность труда. В первый день работы 1-я бригада выполнила норму на 200 процентов, во второй день это коли-

чество выполнено к 10 часам утра. Не хуже и во второй бригаде. На покос травы колхозники выходят в 3 часа утра и поздно кончают.

Женщины под руководством конюхов также заняты на строительстве глинобитного свинарника и птичника. Они за два дня закончили кладку стен. Остальные женщины работают на прополке яровых посевов.

В сердце каждого члена сельхозартели кипит ненависть к фашизму. Они уверены, что враг будет разбит.

В. БОГОЛЕПОВ.

## Подчиним всю работу интересам фронта

На призыв великого вождя народов товарища Сталина, выступившего по радио 3 июля, мы, члены колхоза «Новая жизнь», проведем сенокос и уборку урожая в самый сжатый срок, без клочка потерь сена, единого колоса зерновых. Посеем озимые исключительно сортовыми семенами, произведем подкормку. Все участки, где работали ушедшие на фронт, укрепим женскими кадрами, пошлем двух женщин на курсы трактористов. Кроме того досрочно выполним все

обязательства перед государством.

Работать с утроенной энергией, решительно бороться против дезорганизаторов производства и будем пресекать всякие ложные слухи и панические настроения. Если потребуется, встанем все, способные держать в руках оружие, на защиту своего отечества. Подчиним всю работу интересам фронта, задаче разгрома врага.

ТАРАСОВ, ЛЬБИЦ,  
БОРИСОВ, МАКАРОВА,  
БОРИСОВА.

## Овцеводство—выгодное дело

Рассказ чабана овцеводческой фермы тов. М. КИСКИНА.

Цыгайская овца славится своей молочностью, крупным ростом, выносливостью и богатым шерстяным покровом. Во многих колхозных отарах на пастбищах Крымской АССР пасутся чистопородные цыгайские овцы. Спросите у чабана: „Откуда эти цыгайки?“ — и он ответит: „Из колхоза „Най-Лебен“.“

Около 2 тысяч племенных овец продал наш колхоз „Най-Лебен“ (Лариндорфский район, Крымской АССР) крымским колхозам за четыре года, а поголовье нашей овцеводческой фермы не убавляется. Сейчас у нас 1912 овец, из которых 1335 овцематок.

Колхоз наш небольшой—всего 80 дворов. Трудоспособных работников — 146 человек. Большая часть их в прошлом крестьянством не занималась. Это были пересел-

ленцы из глухих еврейских местечек Белоруссии, переселенцы-болгары и др., образовавшие поселок Калининдорф.

В колхозе у нас пять животноводческих ферм. Мы сеем хлеб, есть у нас огороды и сады. Но самой доходной отраслью является животноводство.

Еще в 1933 году колхоз имел беспородное стадо в две сотни метисных овец. Мы организовали овцеводческую ферму и с той поры решили разводить племенных цыгайских овец. Много было трудностей, неудач, пришлось немало потрудиться, и вот пришло такое время, когда плоды нашей работы с интересом рассматривают посетители Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Чтобы участвовать на выставке,

нужно от каждой сотни овец получить не менее 105 ягнят и настричь по 3 килограмма шерсти с овцы. Наша ферма в течение четырех лет от каждой 100 овцематок добилась выхода 126,9 ягненок, а в прошлом году получили по 129 ягнят. Средний настриг шерсти от каждой овцы составляет 3,88 килограмма, в прошлом году мы настригли по 4,025 килограмма. Отдельные овцы дают до 6 килограммов шерсти.

Больше 80 процентов всего поголовья нашей фермы—чистопородные и первоклассные племенные овцы. Как мы создали такое стадо? Прежде всего тщательным отбором и разбивкой животных по соответствующим группам. Ури случае мы подбираем овцематок к баранам по шерстному покрову и по другим

признакам, которые записаны в племенной книге. Эта работа проводится под руководством зоотехника.

Еще до случки питание баранов и овцематок улучшается. С 15 сентября отары переводятся на лучшие пастбища, баранов начинаем подкармливать ячменем по 400 граммов на каждого, а с 20 октября норму увеличиваем до 1 килограмма. В этот же период поголовье овцематок сортируем по племенным группам. После случки баранов подкармливаем до апреля месяца, но выдаем им уже по 300—400 граммов ячменя. Овцы получают сено и пшеничную солому 2—3 раза в сутки по 800 граммов, а с 10 февраля они подкармливаются ячменем по 400 граммов на овцу (до дня окота). После окота норму овса овцематкам увеличиваем до 600 граммов.

Спустя 3 месяца после окота

лучших ягнят мы отнимаем от матерей, собираем в отдельные отары и пасем, а овцематок начинаем доить. Овечье молоко колхоз поставляет для производства брынзы и имеет от этого неплохие доходы.

В конце мая мы начинаем стрижку овец электрической машинкой. Спустя 6—7 дней после стрижки мы овец дважды купаем в растворе креолина, предохраняя таким образом животных от чесотки.

Племенное овцеводство—выгодное дело. В прошлом году от продажи овец, шерсти и молока колхоз получил 380 110 рублей дохода.

Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства еще больше повысило нашу заинтересованность в общественном, колхозном производстве.



# Мы должны организовать всестороннюю помощь Красной Армии, обеспечить ее всем необходимым!

## Обязательства песочневцев

Более 130 колхозников и колхозниц сельхозартели имени Ворошилова (Песочневский сельсовет) собрались в обеденный перерыв на митинг. Старший зоотехник райземотдела тов. Волоцкий зачитал речь товарища Сталина, произнесенную по радио 3 июля. С затаенным дыханием каждый колхозник и колхозница вслушивались в каждое слово любимого вождя.

Первым на митинге выступил колхозный счетовод тов. Фадеев. Он сказал:

— Изверги и деспоты—Гитлер и Риббентроп, желая стать владыками всего мира, топчут народы Европы своим фашистским сапогом и осмелились напасть на нашу миролюбивую страну. Они хотят отнять у нашего народа то, что завоевал он своей кровью в годы гражданской войны и что добыл беззаветным трудом. Наш народ не допустит этого. Мы, как один, поднимаемся на защиту своего отечества и разобьем врага в прах.

С таким же чувством выступили т.т. Бранов, Карабанов и Казанин.

К товарищу Волоцкому обратился с просьбой председатель колхоза тов. Казанин.

— Я от имени всего колхоза прошу вас сейчас же отобрать в нашем колхозе 5 лошадей, которых мы поставили на откорм, и в отличной упитанности сдадим их дополнительно в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию.

Бригадир тов. Карабанов заявил:

«Из числа коней своей бригады я подготовлю для отправки двух лучших лошадей. Моя бригада обязуется в сжатые сроки и без потерь провести

сенокос и уборку хлебов. Сейчас выделены на косьбу травы 5 женщин и две женщины на жатки».

В принятой резолюции участники митинга взяли на себя конкретные обязательства: к 15 июля полностью рассчитаться по всем видам сельскохозяйственных заготовок, к 10 июля на 100 проц. оформить рублем подписку на заем, сдать в армию дополнительно 5 лучших лошадей, которых сегодня же поставим на откорм, к 15 июля закончить всю подготовку к уборочной кампании, привести в порядок зерносушилки и два крытых тока.

Работники ферм обязались немедленно приступить к ремонту и подготовке к зиме скотных дворов.

«Мы, колхозники и колхозницы, говорится дальше в резолюции, сейчас, как никогда, будем соблюдать железную дисциплину, по-стахановски работать на своих участках, бдительно охранять колхозное и государственное имущество. Поведем решительную борьбу с паникерами, трусами и распространителями ложных слухов.

Советский и колхозный актив, интеллигенция села обязуются широко развернуть агитационно-массовую работу, своевременно доводить до колхозников сообщения Информационного бюро и Государственного Комитета Обороны.

Мы заверяем партию и правительство, что эти обязательства будут выполнены в срок. Пусть знает враг, что мы сильны и крепки. Враг будет разбит».

А. КАФУРИН.

## Две с лишним нормы

Тракторист Б-Мурашкинской МТС т. В. Ф. Терехин вспахал на тракторе СТЗ 9,85 гектара (в переводе на мягкую пахоту—11

гектаров) при норме 4,5 гектара, сэкономив 30 кг. горючего.

Е. Гугина.

## К уборочной готовы

Приятно смотреть сейчас на колхозные поля. Радуют стоящие стеной, чуть волнующиеся от ветра тучные ржаные хлеба. С наступлением теплой погоды хорошо пошла в рост и яровые. Богатый сталинский урожай будет собран в этом году.

Большой трудовой подъем переживает наша колхозная деревня. В ответ на гнусные действия фашистов, колхозники работают с удвоенной энергией, охвачены желанием быстро и качественно завершить уборку. Сейчас в нашем колхозе «Броневик» на всех участках дело идет успешно. Уже очищены от сорняков все посевы пшеницы, заканчиваем прополку овса. Колхозницы показывают образцы высокой производительности труда. Например, звенья Е. Даниловой, З. Наумовой, Н. Даниловой, В. Наумовой и А. Филипповой пропалывали за день от 0,24 до 0,32 гектара каждое, при норме в 0,20 гек-

тара. Вывозку навоза и подъем паров мы уже закончили. Сейчас часть колхозников занята на достройке свинарника и постройке скотного двора. Некоторые заготавливают дрова для школы, для семей красноармейцев; многие работают на строительстве дороги Б.Мурашкино—Бутурлино.

К сенокосу и уборке хлебов колхоз готов. На полном ходу сенокосилки, двое конных граблей, заготовлены косы. Отремонтированы четыре жнейки, столько же веялок и четыре конных молотилки. Немного недостает мешков для перевозки зерна, но их надемся изыскать.

Нам предстоит убрать сена с 85 гектаров лугов, 40 гектаров клевера, сжать и обмолотить ржаные и яровые с площади более 600 гектаров.

Часть молодых колхозников из нашей сельхозартели ушли



## В действующей армии.

Летчик-истребитель Н-ской части фронта А. Стальков (слева), показавший образец мужества и отваги в первых боях за социалистическую родину, и командир-орденоносец Н.И. Мирошниченко, воспитавший в своем подразделении замечательных мастеров воздушного боя.

## Сын на боевом фронте, отец—на трудовом

Я участвовал в двух войнах: в первой империалистической и в гражданской.

В гражданскую войну я пошел на сибирский фронт, на котором свирепствовали колчаковцы. Ну и выпали мы адмиралу Колчаку, этому «императору всей Сибири», ставленнику врагов советской республики. Начали мы наступление с Симбирска, а дошли до самой китайской границы. Белогвардейская армия была разбита. Даже сам Колчак не успел удраить и за свои преступные дела против революции поплатился головой. Так бесславно закончился тогда поход на нашу республику и других белогвардейских армий и интервентов.

И снова черные тучи сгустились над нашей страной. Озверевшая в своем разбойничьем разгуле фашистская сволочь, осмелилась перейти наши священные границы.

Партия и правительство призвали народ дать сокрушительный отпор зарвавшемуся врагу.

Лучшие сыны наши пошли на эту отечественную войну. Ушел на фронт и мой сын Анатолий.

— Сынок,—говорил я ему на прощание. В Красной Армии ты уже был, умеешь водить автомашину, владеешь мотоциклом. Сейчас тебе не трудно пересестись и на танк. Бей годов-гитлеровцев безжалостно, беспощадно, по-колхозному!

И вот мой сын сейчас на боевом фронте, я—на трудовом. Фронт и тыл у нас—единое. Если мой сын дерется с врагом с оружием в руках, то я кую победу над врагом стахановской работой в колхозе. В весеннюю посевную кампанию я засеивал на конной сеелке по 8—9 и даже больше гектаров при норме в 5 гектаров. На пахоте вместо 1,3 га давал 2,5 га. Также производительно буду работать и на уборке хлебов.

К. ДОМНИН,

стахановец колхоза «Красный партизан».

Рабочих рук стало меньше. Но это не значит, что мы не справимся с сенокосом и уборочной. Надо только умело маневрировать, правильно организовать труд, использовать каждого человека, могущего выполнять ту или иную работу. Этим сейчас и занято правление колхоза.

Ушел на фронт колхозный кладовщик т. Зуйков. Мы его заменили 52-летним, но хорошо грамотным колхозником Н. Егоровым. На постоянные, так называемые штатные работы, мы выдвигаем женщин. Так, Н. Данилову, Е. Сироткину, З. Наумову и М. Абрамову мы решили назначить бригадирями, Т. Молодкину — счетоводом, В. Мишачкину — животноводом, Д. Зуйкову, А. Малкину, А. Зуйкову—конюхами, Т. Филиппову и У. Оладышкину — машинистами. Каждая из них хорошо справится со своей обязанностью, потому что они—наши будущие бригадиры — отлично работали звеньевыми.

Однако не успокаиваясь на этом, мы сейчас приступили к практическому обучению наших новых кадров. Вновь выдвинутых бригадиров знакомим с тем, как надо заполнять наряды, производить обмер различных по форме площадей. Т. Молодкина уже изучает счетное дело.

К сенокосу приступаем с 7—8 июля. По графику мы его должны закончить в недельный срок. Лучшее сено с первых скошенных участков сдадим государству в счет поставок. Сейчас составляем график проведения уборочной, которую тоже закончим в сжатые сроки и без потерь.

М. АБРАМОВ,

председатель колхоза

«Броневик».



## Комсомолки—на машины!

Призыв вождя народов товарища Сталина надел отклик у всех трудящихся нашей родины. Каждый гражданин СССР стремится как можно больше принести пользы своему отечеству в момент решительных схваток с кровавым фашизмом.

Благородное чувство советского патриотизма проявили многие девушки-комсомолки. В райвоенкомат поступило около двух десятков заявлений от девушек с просьбой послать их на фронт в качестве медсестер.

В Б-Мурашкинскую МТС пришли 25 девушек, чтобы заменить ушедших на фронт мужчин. Девушки—трактористки, комбайнеры, штурвальные, механики и машинисты— вот новое пополнение механизаторских кадров. И нигде не отбивается дело. Умелые руки, комсомольский задор и смекалка, кипучая энергия удерживают верх перед всеми трудностями и любое дело имеет успех.

Хорошую инициативу проявили комсомольские организации Папуловского и Чернухинского колхозов. Девушки-комсомолки из этих селений проходят краткосрочные курсы трактористов, отдельные—изучают трактор без отрыва от производства.

Но есть еще такие комсомольские организации, которые на перестроили свою работу в связи с создавшейся обстановкой. Слотинская—(секретарь тов. Долгов), Вершининская—(Родионов) не послали ни одной девушки учиться на тракторе и комбайне. Выходит, что эти комсомольские организации и их руководители не поняли всей глубины опасности, которая угрожает нашей стране, не отделились от благодущия, от беспечности.

Сейчас необходимо всем комсомольским организациям, которые еще не послали учиться девушек, немедленно выделить их и послать на курсы. Необходимо каждому комсомольцу и комсомолке показать образцы работы на трудовом фронте. Девушки-комсомолки, молодежь, идите работать на тракторах и комбайнах. Этим самым вы поможете быстрее уничтожить мерзавца Гитлера с его поганой сворой.

Секретарь РК ВЛКСМ

Н. Котылев.

## Все для Страны Советов

— Выступление по радио П. В. Сталина пробудило в нас еще большую ответственность за свой труд. Мы самоотверженно, не считаясь со временем, будем работать на колхозных полях, чтобы дать стране столько сельскохозяйственных продуктов, сколько ей потребуется, пишут в своей резолюции члены колхоза «13 лет Октября».

На митинге колхозники решили организовать кружки по подготовке женщин к работе на сельскохозяйственных машинах, организовать массовую сдачу норм на значки ГСО и ЦВХО.

И. Рагузов.



## Протест Союза Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР

Союзом Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР отправлена в Женеву Международному Комитету Красного Креста следующая телеграмма:

«Союз Обществ Красного Креста и Красного полумесяца СССР заявляет решительный протест против неоднократных бомбардировок санитарных формирований и учреждений вторгшимися на территорию СССР немецкими войсками. С 22 по 28 июня немецкие бомбардировщики атаковали и разру-

шили госпитали в городах Гродно, Лиде, Минске, Смоленске. Они подвергли также бомбардировке с воздуха санитарный поезд в городе Львове и целый ряд полевых санитарных учреждений, несмотря на ясное обозначение и видимость отличительных знаков, установленных Женевской конвенцией для этих учреждений. При бомбардировке пострадали медицинский персонал, раненые и больные, находившиеся на излечении в госпиталях».

(ТАСС).

## АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Как передает агентство Рейтер, днем 5 июля английские тяжелые бомбардировщики атаковали важные сталелитейные и машиностроительные заводы в Лилле (оккупированная зона Франции). Отмечены прямые попадания бомб в заводские здания. Во время другого налета был подвергнут бомбардировке железнодорожный узел в Абвиле, где также отмечены прямые попадания бомб. В ночь на 6 июля соединения английской бомбардировочной авиации совершили крупный налет на Мюнстер (Западная Германия), вспыхнули огромные пожары. Некоторые из английских бомбардировщиков, проникшие в глубь Германии, достигли Магдебурга, в 120 километрах к юго-западу от Берлина.

## ВЫСТУПЛЕНИЕ ИДЕНА

Как передает агентство Рейтер, выступивший с речью в Лиде английский министр иностранных дел Иден заявил: мы ни при каких обстоятельствах не намерены вести переговоры с Гитлером по какому бы то ни было вопросу. Мы будем усиливать свои военные мероприятия до полного уничтожения Гитлера и всего того, за что он выступает. Гитлер принял позу крестносца, броющегося против большевизма. Скоро он может захотеть выступить в роли человека, стоящего за мир. Этим моим заявлением заранее определяется позиция английского правительства по отношению к любому мирному предложению Гитлера. Басаясь германского вторжения в Россию, Иден сказал, что русские дерутся с блестящим мужеством. Они наносят противнику ответные удары. Мы приложим все усилия для оказания максимальной помощи русским и всякому другому, кто борется с Гитлером. Как в военной, так и в экономической областях мы будем поддерживать полное сотрудничество для завершения общей задачи — поражения Германии. Мы будем прилагать совместные с Россией усилия без всяких оговорок и задних

мыслей. Мы целиком отдаем задачу разбить Гитлера.

Германский аппетит к завоеваниям, продолжал Иден, не ограничивается какой-либо страной или континентом. Мирное господство — вот цель Гитлера. Далее Иден, заявил: мы будем продолжать строить нашу авиацию до тех пор, пока она не установит господства над германской авиацией на любом поле сражения. Из месяца в месяц количество взрывчатых веществ, сбрасываемых над Германией будет увеличиваться. Все с большей силой будет наноситься удар по промышленной жизни Германии.

В результате нападения Германии на Россию все страны, высоко ценящие свою свободу, должны удвоить свои усилия. В ближайшие несколько месяцев война станет еще более интенсивной.

Отметив, что Англия не стремится в происходящей войне к материальным выгодам и не претендует на территории, Иден подчеркнул, что Англия вместе с союзными государствами будет добиваться полного уничтожения тирании Гитлера с тем, чтобы заложить основы новой Европы.

(ТАСС).

## Выступление турецкого премьер-министра Сайдама

Как передает Анкараское радио, премьер-министр Турции выступил 4 июля в меджлисе (парламент) с речью, посвященной международному положению и внешней политике правительства.

Басаясь обстановки, созданной войной Германии против СССР, Сайдам подчеркнул, что Турция будет и впредь придерживаться политики нейтралитета.

(ТАСС).

## Приказ начальника Управления НКВД о местной противовоздушной обороне г. Горького и Горьковской области

3 июля 1941 г., № 1, гор. Горький

В связи с введением в г. Горьком угрожаемого положения приказываю:

1. Всему населению, руководителям предприятий, учреждений и домоуправлений гор. Горького и Горьковской области точно и своевременно выполнять правила местной противовоздушной обороны.

2. Для оповещения населения о воздушной тревоге устанавливаю следующие сигналы МПВО:

а) сигнал „воздушной тревоги“, подается звуками электросирен, короткими гудками фабрик, заводов, пародов и паровозов и дублируется по радиотрансляционной сети звуками сирен и словами „воздушная тревога“, передаваемыми несколько раз;

б) сигнал „химической тревоги“ являющийся местным сигналом, подается постами наблюдения, где имеется непосредственное химическое нападение, ударами в куски рельс или металлические диски;

в) сигнал „отбой воздушной тревоги“ производится по миновании непосредственной угрозы воздушного нападения противника по радиосети словами „отбой воздушной тревоги“, повторяемыми несколько раз.

С момента опубликования настоящего приказа запрещаю подачу сигналов сиренами, гудками фабрик, заводов, паровозов и пародов для других целей, кроме оповещения о воздушной тревоге.

3. Во всех предприятиях, учреждениях, учебных заведениях, домохозяйствах, общежитиях и местах общественного пользования установить круглосуточное ответственное дежурство по МПВО и дежурство дворников у подъездов ворот и у входов.

На ответственных дежурных возложить: обеспечение строжайшей светомаскировки, оповещение граждан о сигналах МПВО, принятие первоначальных мер по локализации очага поражения и организации работ по его ликвидации, наблюдение за поражениями и доведение о них органам МПВО.

4. Все наружные репродукторы городской радиотрансляционной сети, а также репродукторы в местах общественного пользования и расположения ответственных дежурных иметь включенными в сеть круглые сутки.

5. Во всех жилых домах, учреждениях, торговых предприятиях, учебных заведениях и местах общественного пользования вывесить на видном месте адреса и № № телефонов:

а) ближайших пунктов сбора до-

несений и постов наблюдения и разведки;

б) ближайших пунктов медицинской помощи и обмывочных пунктов;

в) отделений милиции;

г) городской и участковой пожарных команд.

6. Специально оборудованные помещения коллективной защиты (убежища) привести в полную готовность для укрытия в них граждан по сигналу „воздушная тревога“ и выделить ответственных лиц по наблюдению за состоянием убежищ, их заполнением и соблюдением укрывающимися установленного порядка.

7. Обязать начальника МПВО г. Горького тов. Суханова, начальников МПВО городов, районов, руководителей предприятий, учреждений и домовладений полностью закончить подготовку укрытий полевого типа к 6 июля.

Места всех видов укрытий отметить подписями (в темное время освещаемыми с соблюдением правил светомаскировки), а ближайшие пути к ним — указателями и стрелками.

8. Начальнику МПВО г. Горького и начальникам МПВО районов, городов не позднее 4 июля взять на учет все без исключения подвальные помещения, годные для укрытия населения и в двухдневный срок провести очистку и приспособление их под убежища.

9. Поручить начальнику МПВО г. Горького, начальникам МПВО районов, городов, руководителям предприятий в двухдневный срок разработать планы укрытия населения и объявить населению приписанные для них места укрытий.

10. С наступлением темноты все внутреннее освещение учреждений, мест общего пользования, жилых домов предприятий, а также производственные огни последних замаскировать от наблюдения с воздуха.

11. Все наружное освещение — уличное, световых реклам и внутридворовое освещение домов и предприятий, а также сигнальные, внутренние и ходовые огни городского транспорта сократить и замаскировать.

Сигнальные и стрелочные огни железных дорог НКПС зажигать только при наличии светомаскировочных приспособлений.

12. Очистить чердаки жилых, общественных и промышленных зданий, лестничные клетки от разного рода материалов и загромождающих их предметов.

Проверить все имеющиеся около зданий и сооружений стационар-

ные пожарные лестницы и неисправные отремонтировать.

13. Руководителям предприятий и учреждений и управдомам жилых домов провести по чердакам, имеющим перекрытия по деревянным и металлическим балкам, равномерную засыпку 10-сантиметровым слоем песка или высушенной глины.

14. Очистить от горючих предметов все площади, прилегающие ближе 4 метров от каменных, 6 метров от смешанных и 10 метров от деревянных зданий.

15. Руководителям предприятий и учреждений и управдомам жилых домов обеспечить наличие в своих хозяйствах необходимого количества бочок с водой, ведер, ящиков с песком и противопожарного и шанцевого инструмента (лопаты, кирко-мотыги, ломы, топоры, багры, гидропульты, совки с длинными ручками для уборки зажигательных бомб).

16. Руководителям предприятий, учреждений и управдомам жилых домов провести расчет выделения рабочей силы для выполнения вспомогательных работ в очагах поражения и по указаниям органов МПВО.

17. Населению, в целях пожаротушения и на случай повреждения водопроводной сети, постоянно иметь запас воды.

18. Запретить предприятиям, организациям и отдельным гражданам самовольное включение в радиотелефонную сеть.

19. Поручить штабу МПВО гор. Горького в соответствии с постановлением Совнарком СССР разработать программу обучения населения правилам противовоздушной и противохимической обороны не позднее 5 июля. Начальникам МПВО районов к этому же времени разработать план создания групп самозащиты по предприятиям, учреждениям и жилому сектору, и немедленно приступить к обучению населения правилам противовоздушной и противохимической обороны и организации групп самозащиты.

20. За нарушение установленных правил местной противовоздушной обороны руководителей организаций, учреждений, предприятий и граждан привлекать к ответственности.

21. Контроль за выполнением настоящего приказа возлагаю на начальника штаба местной противовоздушной обороны гор. Горького, начальников МПВО районов, городов и начальников отделов, отделений милиции.

Начальник Управления НКВД по Горьковской области, капитан Государственной Безопасности ПИТОВРАНОВ.

## Все для фронта

Утром 4 июля все члены колхоза им. Жданова организованно явились на митинг. С исключительным вниманием и одушевлением собравшиеся слушали чтение выступления по радио Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина.

—С этого дня я еще лучше буду работать и выращу отличных лошадей для Красной Армии, — сказал конюх Ф. В. Лобанов.

—Мы полностью очистили от сорняков свои участки, подкормили посевы, добились ровного и уси-

ленного их роста, — заявила руководитель звена т. Ключникова. Девушки-колхозницы Ключникова Лиды и Лобанова Валя изъявили желание учиться на трактористок.

„Теснее сплотимся вокруг коммунистической партии, любимого вождя товарища Сталина. Окажем всестороннюю помощь Красной Армии. Все для фронта! Укрепляя тыл, нанесем сокрушительный удар фашистским бандитам“ — единодушно заявили собравшиеся.

З. И. САБАНОВА.

## Бдительность

Председатель Карабатовского колхоза „Передовик“ тов. Мазин на участке общественного хозяйства увидел двух незнакомых людей, показавшихся подозрительными. При попытке выяснить, кто они, неизвестные быстро побежали. Тогда т. Мазин собрал группу колхозников и, несмотря на сопротивление, неизвестные были пойманы и доставлены в органы НКВД. Залегшими оказались скрывающиеся осужденные преступники.

Отв. редактор  
А. А. ЛУХНОВ.